

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙБОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 21 (1262) | 21 марта 1943 г. | Воскресенье

## ГОТОВИТЬ КОНЯ К СЕВУ

В договоре социалистического соревнования с Вадским районом колхозники нашего района обязались с гектара не меньше 11 центнеров зерновых. Чтобы получить так и урожай нужно весенний сев провести в скатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Успех же сева в нынешнем году будет решать живое тягло, тем более, что нагрузка на лошадь возросла.

Руководители передовых колхозов это учитывают и похозяйски готовят коня к полевым работам. В пример можно поставить сельхозартель «Красная Кокоревка». Здесь нет ни одного истощенного коня. Рабочим лошадям дают вдоволь сена, по 6 килограммов овса. Достаточное количество кормов забронировано на весну. Лошади закр-плены за определенными лицами. Жербые матки используются на легких работах.

Но в плохих условиях находятся лошади в колхозе «Красный Питер».

К сожалению, во многих местах не проявляют настоящей заботы о коне. Тревожные сигналы поступают из Пустынского сельсовета. Там много беспорядков на конных дворах, плохая упитанность лошадей, есть случаи падежа. Руководители этих колхозов явно недооценивают роль коня в полевых работах.

В районе выявлены случаи заболевания лошадей чесоткой. Это прямое следствие обезлички, плохого кормления и отсутствия ухода за ними.

Надо сейчас же усиленно готовить к полевым работам и крупный рогатый скот. Правильно поступают руководители колхозов имени Буденного и «Красное Озеро», где обучено 19 голов.

Весна близится! Нужно использовать каждый день для усиленной подготовки живого тягла к севу: забронировать корма, улучшить уход и кормление, подготовить сбрую, слабым лошадям поставить на стойку. Везде должны быть назначены постоянные конюхи и ездовые, которые уже сейчас заботились бы о прикрепленных к ним лошадям, несли ответственность за коня.

Хорошей подготовкой живого тягла к полевым работам создадим условия для успешного проведения второй военной весны.

## СЛАВА ГЕРОЮ!

Михаил Иванович Садов — член Моговиловского колхоза. Сейчас он на фронте самоотверженно и храбро защищает Родину от фашистских захватчиков. В одном бою советский воин лично уничтожил 28 немецких мерзавцев. За образцовое выполнение боевых заданий правительство наградило героя медалью «За боевые заслуги».



Танкисты-орденоносцы гг. Спири и Козленко в одном бою подбили танк противника, уничтожили 3 пушки, 5 пулеметных точек, 3 блиндажа и до роты фашистской пехоты.

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Февральскую программу Чернухинский лесхозмучасток выполнил на 221,7 процента. Лучших производственных показателей добились участки Ковасинский и Меньшиковский (начальники гг. Мишин и Пахутин). Хорошо работал бондарный цех, возглавляемый мастером тов. Беляковым. Во всесоюзном соревновании Чернухинский участок по химлесхозам занял первое место. Днями от Наркомлеса СССР мы получили 25 тысяч рублей для премирования особо отличившихся стахановцев.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, даем обязательство к 1 мая закончить все подготовительные работы к летнему сезону.

**Ф. КАРЧЕВСКИЙ,**  
начальник лесхозмучастка

## ЗА ОТЛИЧНУЮ БОЕВУЮ ПОДГОТОВКУ

Бойцы спецподразделения Всевобуча включились в предмайское соревнование и поставили перед собой задачу отлично освоить 110-часовую программу. Одновременно решено принять участие в постройке танковой колонны «Всевобуч».

Боец тов. Липанова из своих личных сбережений внесла 300 рублей. А всего собрано 3000 рублей.

Бойцы спецподразделения призывают военно-учебные пункты района последовать по примеру. В СМЯРНОВ.

Взволнованная и радостная пришла в редакцию Наталья Павловна, чтобы поделиться приятной вестью о своем муже. В руках у нее поздравительное письмо из части, где служит Михаил Иванович.

Радость тов. Садовой разделяют все трудящиеся района! Честь и слава красному богатырю!

**Близится весенний сев — горячая страдная пора в колхозной деревне. Образцово подготовимся к полевым работам, добьемся в 1943 году повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур. Самоотверженным трудом на колхозных полях усилим нашу помощь фронту, дадим Красной Армии еще больше продовольствия!**

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 МАРТА

В течение 19 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

\* 18 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 10 немецких танков, свыше 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов противника с боеприпасами.

\* На Западном фронте наши войска заняли ряд населенных пунктов. В боях с нашими частями противник несет большие потери. Захваченные в плен немецкие солдаты и офицеры показали, что 185 немецкий пехотный полк за последние дни потерял три четверти своего личного состава. Южнее Пабжеково немцы, опираясь на заранее подготовленные опорные пункты, оказывают сопротивление. Овладев одним рубежом обороны противника, наши части истребили до 400 гитлеровцев. Захвачены трофеи, в том числе 7 орудий и 2 склада боеприпасов.

\* В районе среднего течения Северного Донца наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и пехоты противника. Бойцы Н-ской части отразили несколько атак гитлеровцев и уничтожили 14 танков, 3 бронемашину, 12 орудий и свыше 600 солдат и офицеров противника. Подтянув свежие силы, немцы вновь пошли в атаку и пот-снили наши подразделения. Решительной контратакой советских бойцов враг снова был отброшен. На другом участке численно превосходящим силам противника, ценой больших потерь, удалось несколько продвинуться вперед и захватить 2 населенных пункта.

Наши летчики в воздушных боях в течение дня сбили 11

немецких самолетов.

\* Южнее озера Ильмень продолжались упорные бои. В районе одного населенного пункта наши части истребили батальон немецких полицейских и захватили все их оружие. На другом участке уничтожено до 200 гитлеровцев. Нашими бойцами захвачено 4 орудия и склад с разным военным имуществом. Советские летчики в воздушных боях сбили 7 немецких самолетов.

\* Партизанский отряд, действующий в Витебской области, в бою с немецкой карательной экспедицией, уничтожил более 100 немецко-фашистских захватчиков. Партизаны другого отряда в ночь с 9 на 10 марта пустили под откос воинский эшелон противника. В результате крушения уничтожено 28 вагонов и платформ танками, вооружением и живой силой. Под обломками вагонов и при перестрелке убито и ранено около 200 гитлеровцев.

\* Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в поселке Серго Ивановская, Смоленской области: «Как только немецкие захватчики заняли Серго-Ивановская, для нас началась невыносимая жизнь. Гитлеровские бандиты осквернили наш поселок и ограбили все население. За невыход на работу фашисты пуб-

лично высекли Марию и Александру Гайдуковых. Немецкие офицеры наблюдали эту мерзкую расправу и ухмылялись. Некоторые пришли с фотоаппаратами и все время щелкали ими. Чтобы унижить достоинство советских людей, гитлеровцы заставили каждого жителя носить на шее бирку с номером. Без бирки нельзя было выйти за порог. Они часто устраивали проверку — носят ли жители бирки. Перед отступлением фашистские изверги рыскали по всему поселку, врывались в убежища и землянки и уводили с собой всю молодежь от 14 лет. За один только день они насильно угнали на каторгу в Германию 35 подростков, оторвав их от дома и от родителей». Акт подписали: Андрей Карцев, Елена Бобко, Иван Машинистов, Павел Игнатов.

\* В районе Салоник греческие патриоты вывели из строя химический завод, работавший на немцев. Оборудование завода приведено в полную негодность. Недалеко от города Пирей греческие партизаны пустили под откос поезд с итальянскими солдатами. Группа вооруженных греков совершила налет на военный склад оккупантов. Истребив охрану, партизаны захватили оружие и боеприпасы.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПРИСВОЕНИИ ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИКУ АВИАЦИИ НОВИКОВУ А. А. ВОЕННОГО ЗВАНИЯ МАРШАЛА АВИАЦИИ

Генерал-полковнику авиации НОВИКОВУ Александру Александровичу присвоить военное звание Маршала авиации.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**М. КАЛИНИН**  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**А. ГОРКИН**

Москва, Кремль, 17 марта 1943 г.

## ОТОМСТИ ЗА НИХ!

Ивановича, 1923 года рождения, от ударов резиновой плетки все лицо было в синяках, а нос раздвоен.

Гитлеровские садисты были уверены, что их жертвы не выдержат пыток. Они ошиблись. Молодые патриоты показали немцам, что такое душевная твердость советского человека. Стиснув зубы комсомольцы презрительно молчали. И когда у семнадцатилетнего Георгия Ковалевского на сотом шомпольном ударе брызнули слезы из глаз, слезы от невыносимой боли, его сосед Бойченко сказал строго:

— Перед кем ты вздумал плакать? Будь стойким до конца.

И Георгий вытер окровавленной ладонью глаза...

Они не хотели, чтобы немцы видели даже их физические страдания. Когда их вели в хутор Кумшаты на расстрел,

они пели. «Выше голову!» — говорили они друг другу, когда их раздели догола и заставили бегать по снегу на 25 градусном морозе...

Потом их поодиночке расстреляли и еще трепещущих, полуживых, сбросили в глубокий колодезь. Сбросили и завалили крупными камнями. И палачи ушли, вытирая руки, залитые кровью.

Гитлеровские кровососы рвут, как шакалы, тело нашей Родины. Они губят нашу молодежь, наших детей.

Надо их уничтожить! Смерть им!

Молодые фронтовики! Молодые рабочие и колхозники, юноши и девушки Советского Союза! Отплатите за гибель девяти ваших сверстников. Пусть тысячи юношей и девушек заменят друзей и стреляют вместо них в черное сердце врага. Они были славными комсомольцами. Не будет, не должно пустовать в комсомоле их место.



**Растут ряды партии**

В дни великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков лучшие люди, патриоты социалистической отчизны вступают в ряды партии и готовы отдать жизнь за великое дело Ленина — Сталина.

В марте на заседаниях бюро райкома ВКП(б) приняты в кандидаты партии участники отечественной войны Александр Иванович Громов — директор Балашихинской школы, Петр Васильевич Шувалов — член Крившинского колхоза, Михаил Федорович Гусев — бригадир из Волчихи. Кандидатами в члены ВКП(б) также приняты гг. Липатова А. М. — учительница Бостылихинской школы, Зотова Е. А. — счетовод колхоза «Новая жизнь», Рачевская Н. А. — зубной врач, Хлестов А. И. — бухгалтер типографии, Каракулин М. Г. — пожарный инспектор и другие.

**Б. ЕЛИМАХИН.**

**ПОМОГАЕМ СЕМЬЯМ КРАСНОАРМЕЙЦЕВ**

В совхозе имени Калинина проходит декада по оказанию помощи семьям красноармейцев. Пятнадцать семьям подвезено 11 кубометров дров, выдано 5 пар кожаной обуви, 15 метров мешковины, 4 ватника с материалом на верх и 2 пары ватных сапог. Кроме того 43 семьям красноармейцев выдано по полкилограмма хозяйственного мыла.

**Т. ПАНУКОВА.**

**ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ СОВЕТСКИМ БОЙЦАМ**

За последние дни от колхозников Мотовиловского сельсовета поступило из склад 14 овец, 4 килограмма шерсти, 37 пар портянок и 15 кальсон. Работники лесхоза собрали 2 овчины, 2 пары варежек, столько же носок, шлем, 1,2 килограмма шерсти. От рабочих совхоза поступило 3 пары ватных, 3 ватных куртки, три шаровара. Колхозники Петерского сельсовета собрали 24,5 килограмма шерсти, 5 пар перчаток, 38 овец, 2 пары носок. Поступают теплые вещи от членов колхозов «Новый мир», «Культура», Пологовского и других.

**А. КОЗЛОВ.**

**ПО НАШЕМУ РАЙОНУ**

**НОВАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ**

17 марта в районном центре пущена в эксплуатацию новая электростанция, работающая на твердом топливе. Электрический свет проведен в Дом советов, на станцию Сергея, в дома коммунального хозяйства. Скоро электросвет будет дан в больницу, среднюю школу, базу, в лесхоз. Сейчас радиоузел вполне обеспечен питанием.

**В. СЕРГЕЕВ.**

**КУРСЫ ОВОЩЕВОДОВ**

Райзо проводит курсы мероприятия по повышению квалификации работников колхозов. Уже окончили курсы заведующие фермами, бригадиры — семеноводы, звеньевые, председатели колхозов, председатели колхозов, председатели колхозов, председатели колхозов. Сейчас заканчивают работу курсы овощеводов.

**С. БУРГАНОВ**

**По-военному подготовимся к весеннему севу**

**ТРАКТОРАМ — ГАЗОГЕНЕРАТОРНОЕ ТОПЛИВО**

Общезвестно, что в военное время жидкое топливо нужно экономить для нужд войны. Следовательно заготовка твердого топлива приобретает большое государственное значение. Колхозам района предстоит заготовить 3500 кубометров чурки.

Несмотря на чрезвычайную важность этого дела, целый ряд председателей колхозов не желает заниматься заготовкой газогенераторного топлива и ставит под угрозу срыва весеннюю работу тракторного парка.

Колхозу «Новая жизнь» дан план в 150 кубометров, а имеется лишь 10 и то прошлогодней заготовки. Ни одного кубометра чурки не имеют колхозы имени 18 партсъезда, «14 год Октября», имени Ленина. А ведь руководители всех этих колхозов гг. Садов, Карпов, Денисов, Абрамов заверяют, что они борются за высокий урожай. Грош цена подобным заверениям!

Отдельные председатели колхозов создают видимость выполнения задания, но по настоящему к делу не приступают. Так, например, в колхозе «Авангард» из плана 160 кубометров заготовлено 40, в «Боль-

шевики» вместо 120—30 и т. д. Почему срывается план заготовки чурки? Тов. Садов мотивирует занятостью лошадей на мелотье, тов. Абрамов — дальностью лесосеки. В чернухинских колхозах собираются покупать готовую чурку и поэтому не спешат. Все эти доводы — лишь ширма, прикрывающая бездеятельность отдельных руководителей колхозов. При серьезном подходе к делу две пары пильщиков в течение зимы могли выполнить задание любого колхоза.

Спрашивается, почему в прошлом году в колхозах имени Ленина, «Авангард», имени Молотова систематически простаивали газогенераторные тракторы? Из-за недостатка чурки.

Скоро будет рушиться дорога. Создается реальная угроза срыва государственного задания. Медлить с заготовкой и вывозкой чурки — значит совершать тяжчайшее преступление. Нужно принять все меры к тому, чтобы все газогенераторные тракторы были вдоволь обеспечены твердым топливом.

**Ф. АНТОНОВ,**  
заместитель начальника  
политотдела МТС.

**НЕПРИЯТНОЕ ПОТОМСТВО**

Есть у нас руководители колхозов, которые мало заботятся о чистоте семян. К чему это приводит — увидим ниже.

В колхозе «Широкий» в каждом килограмме семян проса обнаружено 3750 сорняков. Значит при норме высева в 20 килограммов тов. Прищипникова на гектаре посеет 75 тысяч сорняков. А в Волчихе «показатели» еще выше. Там килограмм гречи содержит 1780 сорняков. Норма высева — 1,1 центнера. Следовательно тов. Фильчагин раскидает на гектаре 195 800 сорняков.

Настанет лето. Выйдут два председателя в поле. И вместо гречи с просом перед их взором раскинется ковер самодетный.

Но это еще не все. Ведь сорняк-однолетник дает богатое потомство — свыше 700 тысяч растений появятся на свет от каждого кустика. И тогда от колоса до колоса не услышите голоса.

Позже не поздно нужно избавиться от такого неприятного потомства.

**Ф. ЛОНИН.**

**БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О СЕМЕНАХ**

Несмотря на то, что до весеннего сева осталось мало времени, в колхозе «Авангард» нет кондиционных семян. Все они нуждаются в триеровании. Но триер стоит. И это мало беспокоит тов. Фролова. Семена завозяются без предварительного просмотра и чрезвычайно засорены.

Не доведены до кондиционного состояния семена и в колхозе имени Молотова. Бригадир семеноводческой бригады тов. Богатырева иногда по целой неделе не бывает на сортировке семян.

**А. КУЗИНА,**  
главный агроном райзо.

**ПИСЬМА ЗЕМЛЯКОВ ИЗ КРАСНОЙ АРМИИ**

**Работайте по-стахановски!**

Здравствуйте дорогие земляки! Шлю вам горячий привет и самые наилучшие пожелания. Приближается весна — решающий момент в борьбе за высокий урожай. Перед вами, товарищи колхозники, стоит большая задача — образцово подготовиться к выезду в поле, чтобы заложить твердый фундамент для получения военного урожая. От вас страна требует дать Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов. Работайте по-стахановски, тем самым вы окажете помощь Красной Армии в ее борьбе против немецко-фашистских захватчиков.

**В. И. МЕЛЬЧАНОВ,**  
член колхоза «Большевик».

**СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОКУПАНТАМ!**

Дорогие товарищи! На мою долю выпало большое счастье — защищать нашу родину от немецких мерзавцев. Спешу порадоваться, что я с честью оправдываю почетное звание советского бойца. Много немецких солдат и офицеров от моих пуль и штыка «спит крепким сном». Постараюсь это число увеличить. За боевые дела я представлен к второй правительственной награде.

Мое сердце не успокоится до тех пор, пока ни одного фашиста не останется на нашей земле.

**И. И. ГУСЕВ,**  
член Бостылихинского колхоза.

**ПЕРЕДАЧА ОПЫТА**

**Заготавливайте верхушки клубней картофеля**

Член колхоза РКБ милиции, ныне руководитель колхоза, Федор Алексеевич Миронов решил произвести опыт посадки верхушками клубней картофеля. Прошлой зимой в Семеновском колхозе «Заря» (Арзамасский район) он выменял сортовой картофель «Дорх». Как полагают, от крупных клубней нарезал верхушки и сохранил их до весны. Участок — усадьба в 0,14 гектара — удобрил навозом. Запахал его и посадил верхушки.

Уход за картофелем был обычный — прополка и однократное окучивание.

С этого участка Федор Алексеевич снял 300 пудов. А если перевести на гектар, то составит 2143 пуда или 357 цент.

Урожай замечательный! Этот опыт нужно перенять всем семеноводам района и заранее обеспечить колхозы достаточным количеством верхушек клубней картофеля.

**И. ЛОБАНОВ,**  
заведующий семенной лабораторией.

**Для памяти**

◆ Пока держится санный путь, закончить перевозку кормов к фермам, леса для разделки на газогенераторную чурку, навоза и прочих удобрений на поля.

◆ Проверить, все ли намеченные к использованию на работах малопродуктивные и яловые коровы приучаются ходить в упряжи.

◆ Температуру зерна в семенных амбарах проверить не только по записям в журнале, но и непосредственно самому.

◆ Уточнить, чего не хватает по бригадам для проведения яровизации.

◆ Посмотреть, как хранятся семенники овощных и срезанные верхушки картофеля.

◆ Провести проверку окончания ремонта инвентаря.

◆ Рассмотреть и утвердить на правлении колхоза состав постоянных звеньев полеводческих бригад.

**МОТОВИЛОВЦЫ ОТСТАЛИ**

Каждому руководителю сельсовета понятно, какое огромное значение имеет своевременное выполнение финансового плана в дни отечественной войны. Однако в этом вопросе наш район отстал.

У нас чрезвычайно слабо развернута работа по сбору самообложения с сельского населения. Самое последнее место занимает Мотовиловский сельсовет (председатель тов. Круглов, налоговый агент тов. Голанова). Здесь из 15 тысяч рублей на 15 марта собрано всего лишь 1.700. На 36 процентов выполнено задание Волчихинским сельсоветом. Меньше половины плана дала Чернуха.

Между тем в районе есть сельсоветы (Коваксинский, Питерский), где самообложение почти выполнено.

Задача состоит в том, чтобы в ближайшие дни полностью собрать самообложение. Надо только шире разъяснить населению о необходимости досрочного выполнения своих обязательств перед государством, и мы всегда найдем поддержку в народе.

**А. СТОЛЯРОВ,**  
старший налоговый инспектор райфа.

**ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ**

**ЗАБЫЛИ О ПРОТИВОПОЖАРНОЙ ОХРАНЕ**

Во время войны противопожарная охрана должна быть образцовой. Ни одной копейки не дать в жертву огня — таков сегодняшний лозунг.

Постановлением правительства охрана от пожаров общественной, социалистической собственности, имущества колхозников, рабочих, служащих возложена на сельские советы. Однако этот закон писан видимо не для руководителя Селянского совета тов. Колпакова. Тов. Колпаков буквально развалил всю противопожарную охрану в своих колхозах. Нигде вы не найдете начальника пожарной охраны, нет даже добровольных дружин. Пожарный инвентарь в хаотическом состоянии.

Почти такое же положение в Лоювке, Пустыне.

Позволительно спросить председателей этих советов — кто им дал право нарушать советские законы?

**М. КАРАКУЛИН,**  
пожарный инспектор  
РО НВБД.

**По следам писем**

В неопубликованной заметке сообщалось о том, что в Меньшиковском колхозе лошади истощены и за ними организован плохой уход. Райзо сообщил, что указанные факты подтвердились, приняты меры — слабые лошади поставлены на отдых и усиленное кормление.

**Ответственный редактор В. СЕРГУНИН.**

**К СВЕДЕНИЮ ОХОТНИКОВ**  
Охота на пушных зверей, кроме волка, запрещается. Заготконтора райпотребсоюза.